



Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 418

NOTA DEL DIA

La declaración ministerial del señor Dato ha tenido la virtud de retrotraernos a nuestros años mozos. La prosa datista nos ha recordado la época dichosa en que perseguíamos modistillas por las alamedas del Retiro. Tiempos felices, en que nos entusiasábamos con los dramas de Echegaray y nos conmovíamos oyendo discursos tan hueros como brillantes.

Gracias a Dato, podemos hacernos la ilusión de que no ha habido guerra europea. Gracias también a él, viviremos convencidos de que la ideología política y social sigue usando miriñaque o, todo lo más, polisón y mangas ajamonadas.

El ilustre presidente del Consejo continúa jugando al tresillo en las tertulias de la marquesa de Squilache. En la dulce embriaguez de un codillo genial, ha concebido un programa de Gobierno seráfico y placentero. Don Eduardo ha cogido de momento un buen juego y lo luce. Lo triste, para él, sería que, en la próxima *mano*, al pueblo español le tocaran en suerte la espada, la mala y el basto. Porque en ese caso no iba a quedar en pie ni la mesa de los tresillistas.

COMENTOS BREVES

MEXICO

Saben los lectores de ese periódico que mi «americanismo» no es yusta-
puesto.

Hoy quiero hablarles de otro gran mexicano, de don Félix Palavicini, príncipe del periodismo.

El actual Gobierno de México que cumple casi totalmente el plan trazado por un periódico *El Universal*, del que el señor Palavicini es director, ha enviado a éste a Europa a traer el Méjico de hoy, en hombros, para que Europa le juzgue menos delgado que por los despachos de «dernier cri» de las Agencias periodísticas poco escrupulosas para interesar con la crónica del escándalo.

Palavicini ha querido hablar al pueblo inteligente español antes que a su diplomacia—como hombre aristocráticamente democrata—y en el Ateneo hemos oído su voz de tintes finos y enérgicos, sin rimbombancia, sin pampañaje.

No viene, dice, a pronunciar discursos sino a que discurremos sobre la verdadera situación mexicana. Las notables figuras de Icaza, Percyra, y Alfonso Reyes le eximen de elogios a los hombres de allá y excusan su modestia.

Su programa que el Gobierno acomete, no lo dió como político sino como periodista, inquieto ante la convulsión de su país bien amado.

Francia, Inglaterra y Bélgica le han oído y España—cuya tradición la obliga—tiene el deber sentimental de oírle desde más cerca, escuchándole con los oídos y con el corazón.

Americanismo individual aquí e Hispanismo allá, han de laborar por la unión más que todo el farrago de quisquiosas cosbosas y pomposas del eterno Vía-Crucis del expediente y el balduque oficiales.

La política de México es hoy política de verdades y de rectificaciones. Debe terminar la pasión inculta por la que llegamos hasta el extermínio; diez años de cambios de Gobierno, con revolución y con sangre, hacen a Europa creer muchas de las patrañas que circulan, basadas desde luego en nuestra incultura parlamentaria de pueblo nuevo. Es «elegante»—dice—preguntar a México las Naciones con siglos de educación política ¿por qué lucháis así? Pero no es justo.

Y lo argumenta, dando un «elegantisimo» pato al sufragio universal como todo hombre que piensa selectamente.

Interesándome mucho la conferencia

por interesar a México, me interesó más la personalidad de Palavicini, tan penetrante, tan distinguido y tan sobriamente galante.

«La literatura de independencia» ejerció al conquistador por bárbaro, al misionero por fraile, y sin embargo a unos y a otros, les debe México la única ley posible *aún hoy*; la ley de Indias. Hay pocos pueblos preparados para la iniciativa individual y ciertos saltos políticos son apolíticos y antisociales, por que el tiempo no persona lo que se hace sin él, y el indio no es el ciudadano de Londres»...

Emerge en la sala un vaho de sinceridad humilde y orgullosa, la palabra gana la voluntad y los afectos.

El orador nos cuenta familiarmente que el alemán y el francés y el inglés, *siguen en sus países viviéndolo*, y cobrando en México, pero el español es accidentalmente un mexicano más. Nos cuenta la fraternal acogida de nuestros coterráneos, cuya mentalidad—no siempre probada—aplauden en las calles y en todo homenaje con trufas, los más intelectuales mexicanos...

¡Es verdad!

Y el conferenciante lo dice con exquisito sello de ironía galante, por que nos

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID

Ha circulado el rumor de que el señor Maura no piensa luchar en las próximas elecciones y de que hasta tiene el propósito de licear a sus amigos políticos.

BILBAO

Seguen cometiéndose atentados terroristas. Se ha oído un vivo tiroteo en Miral Villal Achuri, y en la travesía de la Escuela.

VALLADOLID

Se conocen nuevos detalles del choque de trenes ocurrido en esta estación férrea.

El rápido de Irún alcanzó al mercancías número 1015, cuando el personal se disponía a trasladarlo a la vía muerta. En el accidente quedaron destrozados el furgón de cola del rápido, otro furgón cargado y un coche de viajeros.

SAN SEBASTIAN

Declara el señor Larramendi, secretario de don Jaime de Borbón, que la revolución en el imperio ruso y la desaparición del imperio austriaco, le obligaría a sujetarse a la condición de español, para lo que encontró facilidades en las altas esferas; pero que a pesar de todo, no podrá reconocer un régimen, que niega los principios de su causa.

MARRUECOS

Noticias últimamente recibidas, aseguran que nuestras tropas se hallan a cuatro kilómetros de Xexauen.

apercebamos, sin herirnos, del amor y la protección que el talento español debe a México...

Jaega en toda la preliosa de Palavicini una justa sensata de alto crítico que castiga principescamente todos los tonos y a la vez de sus razones, vemos que México—el destarraigado—exporta hoy tres veces más que en tiempos del enorme Porfirio Díaz quien llegó a 90 millones y hoy rebasa los 200. Dice estas cosas con datos, explicando a las claras, que a México se le increpa por incantarse «bárbaramente» de sus riquezas explotadas *libérrimamente* por empresas extranjeras que se llevan el petróleo, por ejemplo, sin dejarle al país un centavo por contribuciones directas o indirectas: es decir México—aparte sus profesionales del desorden—quiere reglamentar sus riquezas como lo hacen los pueblos más cultos nacionalizando o interviniendo su propio capital hoy arbi-

trariamente explotado a espaldas de todo derecho estrictamente humano.

Aí habiarnos de todo esto, usa de tanta *Abogacía discreta* que cautiva a quien sabe lo difícil que es decirlo todo; y por acentuar su voz de afecto respetuoso, dice de un modo penetrante, que un mexicano ilustre, don Justo Sierra, al vernos en un lapso de desmayo a los españoles, censurar nuestras pasadas ilusiones torpes, se revuelve contra nosotros como si él mismo fuese español y nos grita como un maestro que ilumina:

¡No renegueis de vuestro pasado! ¡Venid a México, y vereis lo fuerte que ha sido!

Esta nota dada *pianno*—como toda la conferencia—nos calofría la piel de admiración al orador sutilísimo y de gratitud al mejicano consciente y fraternal.

ALEJANDRO BHER

Carta abierta

La inspección femenina, a las maestras de su zona.

Las tareas escolares entran ya en su período de intensidad y normalización y a él esperaba yo para dirigirme a las que han de compartir mi trabajo; sirvan estas líneas de salutación y presentación aunque en los trámites oficiales una y otra no sean obligadas.

Si bien es verdad que el trato y la obra en común sirven con el tiempo para afirmar relaciones y afianzar el mutuo conocimiento y la estimación recíproca, conviene, sin embargo, fijar posiciones, romper el hielo de la incomunicación antes de dar comienzo intenso a una obra de colaboración.

Creo que la enseñanza española en todas sus relaciones, se resiente de falta de cordialidad, de intolerancia, de incompreensión y mutua ayuda.

Es el rigorismo, el encañillado oficial que estiliza el alma de la función hasta hacerla impenetrable. Los inspectores tratan en muchos casos de suavizar este rigorismo, haciendo que casi se anule el exclusivismo vigilante y como de caza que casi parecía ser la función del inspector y que es precisamente lo que pierde y entibia la relación entre inspectores y maestros; pero este buen deseo no siempre se consigue.

Por ello he querido anticipar, que procuraré dar alma y vida, cordialidad

y comprensión a la función inspectora y que siempre seré la guía, ayuda y defensa a las maestras que me sean encomendadas.

Sé que esto rompe con lo habitual; sé bien la lucha que en muchos casos presenta el caciquismo; pero todo puede vencerse cuando alienta la nobleza del fin y la unión se establece por un ideal de perfeccionamiento.

En nuestra vida actual, toda la poesía está en el deber cumplido, que nunca es más atractivo y puro que cuando roca sobre cuestiones que como la educación popular, son de un valor más que humano, de un sentido universal, pues como dijo Pestalozzi «educar es el trabajo que consiste en limar cada anillo de la gran cadena que une a la humanidad y hace de ella un todo.»

Y esto no puede hacerse sin una fuerte colaboración entre maestras e inspectores. Sepan, pues, las muestras de mi zona que cuentan desde hoy con una nueva y sincera amistad afianzada en una honda simpatía hacia todos los que laboran en pro de la cultura y que en las dificultades y trabajos de esta rotación espiritual las acompañará siempre el esfuerzo y el entusiasmo de su nueva inspectora.

MARIA PAZ ALFAYA

IDEARIO SENTIMENTAL

Recordación

Melancólicos tañidos sollozaba la espadana, como lúgubres rapsodias de alguna pena olvidada...

Las aves crepusculares, cantescamente fantásticas, batían con nerviosismo sus diabólicas membranas...

Era triste la arboleda para el alma solitaria que pensaba en algo muerto sin saber lo que pensaba.

Un marciélagos seguía mis pasos como un fantasma, y lo hacían gigantesco mis ideas visionarias...

Mi pensamiento en estéril recordación se empañaba... ¡Es tan arduo precisar una tragedia entre tantas!...

M. ALVAREZ CERON

TIERRAS DE SEGOVIA

CRONICA SEPULVEDANA

LAS FIESTAS DE SAN MIGUEL

Cultos en el Santuario

Se han verificado las tradicionales fiestas de San Miguel en honor de la Virgen de la Peña, que resultaron como todos los años muy brillantes y solemnes.

Notóse la asistencia a ellas de muchos forasteros de los pueblos cercanos.

Después del novenario que se dijo en el antiguo y artístico templo en que se rinde adoración a la milagrosa imagen, Patrona de Sepúlveda y su tierra, el día 28, por la noche, se cantó una salva, a la que concurren numerosos fieles, y a continuación verificóse la típica velada, en la pradera del Santuario, formándose un animado baile de rueda, amenizado por nuestros excelentes dulzaineros, pues ya es sabido que los de esta localidad tienen fama de hacer primores con sus ásperos instrumentos, sin los que no se conciben aquí las fiestas populares.

En los días 29 y 30 se oficiaron misas mayores, en las que ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Salvador Miguel, del convento de Jesús y María, de Aranda de Duero.

Este religioso sustituyó en el púlpito al padre Burgos, recientemente fallecido, que, como natural de Perorubio, de este partido, y pariente de uno de los señores comisarios de la cofradía de la Virgen, se había comprometido a dirigir la palabra a los fieles en estos santuosos cultos.

El padre Salvador, en los dos sermones que tuvo a su cargo, rayó a gran altura oratoria, hablando el primer día de la España católica y el segundo de Sepúlveda religiosa, temas en los que se atrajo la unánime aprobación del auditorio, que atentamente le escuchaba.

Dedicó un recuerdo a su maestro el reverendo padre Burgos, honra de esta tierra y proeza de la Orden de carmelitas descalzos, a la que pertenecía.

También, el día 29, se cantó otra salva por un nutrido coro de voces, y por la noche, en el sitio mencionado dejáronse oír los estridentes acordes del tamboril y la dulzaina, que hicieron el milagro de poner en movimiento a todo el mundo, invitando, aún a las personas más graves, a dar unos cuantos saltitos por el llamado campo de la Virgen, llevando como pareja, en esta clase de danzas tan pintorescas, a una de esas garbidas mozas de airco pañón de flecos, clásico peinado de artesana y pendientes de aljófar, de las que justamente se ufana de poseer nuestro vecindario, y que, por su gracia y belleza, hacen que tras de ellas se vayan los ojos del sexo fuerte, que al mirarlas y recrearse en sus encantos, se siente paradójicamente débil en demasía...

Las ofrendas

En esta villa es costumbre que las ofrendas que se hagan a la Virgen, consistentes en frutos del campo, aves, reses lanares, etc., y todo cuanto ceden los fieles para el sostenimiento del culto a nuestra milagrosa Patrona, se remate (en una de las puertas traseras del santuario que miran a las ingentes rocas, vertiginoso precipicio, en cuyo fondo se desliza el río Daratón), adjudicándose a los mejores postores.

Este año estuvo algo deslucida la subasta, a causa del mal tiempo.

Sin embargo, no faltó gente a la misma, que se distinguió por lo interesante, y en la que se pasa siempre muy buenos ratos.

Los regalos hechos a la Virgen se cotizaron a elevados precios, que suponen crecidas cantidades en metálico.

Para dar idea del valor de aquellos, baste con decir que una torta costó 50 pesetas. Torta más rica no habrán gustado, sin duda alguna, hasta ahora, sus poseedores.

Los comisarios

Conocido es que en Sepúlveda existe una cofradía que data de tiempo inmemorial, y en la que por turno de rigurosa antigüedad, se nombran los encargados de costear estas fiestas, los cuales llevan el honroso título de comisarios de la Virgen. Todos los años se renuevan éstos que ostentan las insignias de maestro de campo, capitán, alférez y sargento, como en los antiguos tercios españoles, cuyos empleos militares han copiado. El maestro de campo empuña el bastón, símbolo de su elevada jerarquía, el capitán, la jineta, el alférez, la pica corta, y el sargento la pesada y reluciente alabarda. Si Combs, el profesor de indumentaria del Conservatorio asistiera a una vez a estas fiestas, sonreiría satisfecho de la propiedad histórica con que muestran en público los comisarios de la Virgen, los atributos militares de la digna y gloriosa época en que no se ponía el sol en los hispanos dominios.

Este año les ha tocado cumplir con lo que la tradición exige, a don José Burgos y don Ciriaco Serna, ricos comerciantes de esta población, los cuales, acompañados de sus esposas, han obsequiado con pastas, dulces y vinos, a los hermanos de la cofradía y donantes de ofrendas, abonando los gastos de los cultos y el coste de los festejos profanos. Unos cuantos centenares de pesetas, que no suponen nada, cuando se trata de rendir pleitesía a nuestra excelsa Patrona.

Teléfono de La Tierra, 142.

muchos laureles en su profesión, haciendo votos para que al fin del curso próximo, el título de licenciado que posee se convierta en el de doctor.

Nuevo médico

También ha terminado los estudios de la carrera de Medicina, en Madrid, obteniendo el título correspondiente, don Sotero Montejo Ramos, hijo de nuestro convecino, el comerciante don Julio Montejo, por lo que padre e hijo están recibiendo muchas felicitaciones de sus numerosas amistades.

Esperamos ver al nuevo médico conquistar innumerables triunfos en su carrera; pues ya tiene dadas pruebas de sus conocimientos, visitando gratuita y desinteresadamente a los enfermos, durante la epidemia gripal, supliendo a los facultativos en casos de urgencia e interviniendo en la cura de los atacados de esa dolencia, siempre con el aplauso de los profesionales y de los clientes.

Las fiestas

Mañana daremos cuenta de las fiestas que aquí se han celebrado, en honor de San Miguel, y que se vieron muy animadas.

Castroserna de Abajo

Una romería

Castroserna de Abajo es un pueblecito de esta provincia, de escaso vecindario, enclavado en ambas márgenes del río conocido con el nombre de «Pradonilla». Celebra sus fiestas en los días 29 y 30 de septiembre, y en este último día consiste la función en una romería, que se verifica en honor de la Virgen de los Remedios, cuyo Santuario se alza a unos dos kilómetros del pueblo, rodeado de grandes peñascales, en los cuales existen algunas cuevas, dignas de ser visitadas, porque se cree sirvieron de albergue a los habitantes de siglos prehistóricos.

Correspondiendo a la invitación que se nos hizo, tuvimos el gusto de asistir a la función que se ha celebrado en aquel simpático Santuario, y hemos podido comprobar, no solamente la fe que profesan los moradores de ese pueblo a la sagrada Imagen mencionada, sino también los de los comarcanos, pues entra el numeroso público que allí se congregó, había vecinos de Aldeanueva, Cabezuela, Valdesimonte, San Pedro de Gáliz, Valleruela de Sepúlveda, Pedraza, La Matilla, Prádena, Casla, Darabio, Sotillo, etc. etc.

Oció la misa el párroco de Castroserna de Arriba, don Genaro García Burgos, asistido de los celosos párrocos de Perorubio y Condado de Castilnovo.

La oración sagrada estuvo a cargo del señor cura de Casla, don Isidro Sanz Muñoz, el cual, con palabra cálida y elevados conceptos, cantó las virtudes y excelencias de María, parengonando a la Virgen de los Remedios con las de la Paloma, del Pilar, de la Fuencisla, de la Peña, de Ostaneres y el Hozar, que se veneran respectivamente en Madrid, Zaragoza, Segovia, Sepúlveda, Riaza y Caelilar.

Al terminar su discurso, que escuchóse con verdadera atención don Isidro Sanz fué objeto de unánimes elogios.

Concluida la misa, se adoró la Santa Cruz; fué un momento emocionante, pues personas de todas las clases sociales acudieron con su óbito a depositarlo en la bandeja peñonera y a postrarse ante los pies de aquella venerada imagen, unos, por los favores que habían recibido por mediación de la Virgen, y otros para elevar sus plegarias al cielo en señal de sumisión y agradecimiento.

Después de este acto religioso, la gente se dispersó por los alrededores del Santuario, para consumir las viandas de que iban provistos, ofreciendo entonces aquel campo un aspecto pintoresco.

El tiempo, que se mostró hostil, hizo que tuviésemos que ingerir con excesiva velocidad los alimentos, pues inmediatamente empezó a llover, con tal fuerza, que tuvimos que guarecernos todos en el Santuario.

Con este motivo, y ante la insistencia de la lluvia, se rezó el santo rosario, y requerido el párroco señor García Burgos para que nos dirigiera la palabra y con objeto de que no se cansaran los fieles e impedir que en el templo no se guardara el recogimiento debido, pronunció una plática, que aunque improvisada, resultó como todas las suyas: excelente. Trató, a grandes rasgos, del origen del pecado, y demostró la inseguridad en que vive y el remordimiento de conciencia que constantemente sufre el pecador. Con esto puede decirse que terminó la fiesta; pues si bien se sacó procesionalmente a la imagen, hubo que volverla a toda prisa al Santuario, en evitación de que se estropeara con el agua el precioso vestido que lucía.

Colocada la imagen en su trono, empezó el rápido desfile de los fieles, que si no se mojaron más, fué debido a la amabilidad con que les recibió y obsequió, en su domicilio, la señora maestra doña Julia Gil, que se deshizo en atenciones y agasajos, como igualmente sus hijos Antolín y Laenor.

Los romeros regresaron a sus respectivas localidades satisfechos y encantados de su excursión, porque pudieron observar el amor, cariño y veneración que profenan a la Santísima Virgen de los Remedios, los honrados y católicos habitantes de toda esta comarca.

Valverde del Majano

En honor de la Virgen del Rosario

El domingo se celebraron en esta villa solemnes funciones religiosas en honor de la Virgen del Rosario, costeadas por la Cofradía de esa sagrada imagen.

Consistieron en misa mayor, que fué oficiada, a las diez, por nuestro virtuoso cura párroco. El sermón estuvo a cargo del R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, prior de los Carmelitas descalzos de la residencia de Segovia.

Asistió a esta fiesta religiosa la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Entre las fiestas profanas figuraron animados bailes públicos, amenizados por la citada banda de música y por los dulzaineros del país.

Se quemó, por la noche, una bonita colección de fuegos artificiales, preparados por el hábil pirotécnico de Madrid, don Perpetuo Serrano.

La música del Hospicio dió un concierto durante este entretenido espectáculo, que resultó muy vistoso.

Muñoveros

Nuevo veterinario

Ha llegado a esta localidad, a posesionarse del cargo de veterinario, el estudioso joven don Cándido de Santos, que acaba de terminar su carrera, habiendo obtenido en muchas asignaturas de la misma notas de sobresaliente y matriculadas de honor.

Todo el vecindario salió a recibirle a su llegada a este pueblo, tributándole una cariñosa acogida.

Se espera que don Cándido de Santos alicane muchos triunfos en su profesión, que empieza a ejercer con tan buenos auspicios.

Viajeros

Después de pasar aquí la temporada de verano ha salido para el Bargo de Osma, el muy ilustre señor canónigo magistral de aquella catedral doctor don Faustino Herranz Munso.

Han marchado a la Corte el rico propietario de Madrid don Francisco Martín y su distinguida familia.

Bibliotecas para Casinos y particulares

Venta a plazos de obras completas. Pidan catálogos y condiciones al representante de las principales casas editoriales, don Jorge Zurdo Bragulat, director del Centro general de Representaciones



Nuevo garage E. DE SOUSA

BOULE, 20 y ESCULTOR MARINAS, 3 y 5
Neumáticos MICHELIN | Único y bien surtido depósito en la provincia. | Todas las clases y medidas. | Vulcanización rápida y garantizada de cubiertas y cámaras. | Automovilidad. | Aceites VACUUM | Accesorios para automóviles, motocicletas y bicicletas | Jaulas | Fosos
TELEFONO, 146

Ayllón

Nuevo farmacéutico

Ha terminado los estudios correspondientes a la Licenciatura en la Facultad de Farmacia de Madrid, nuestro estimado amigo don Cándido Torres González, hijo del juez municipal de esta villa, don Anacleto Torres; habiendo sido muy felicitados con tan fausto motivo, por sus numerosas amistades, que han testimoniado así al nuevo farmacéutico, la satisfacción con que han visto premiada su laboriosidad y aplicación, ya que puede ostentar dicho título cuando apenas contaba dieciocho años de edad, y después de haber cursado una carrera brillantísima.

El Ayuntamiento y demás autoridades locales, haciéndose partícipes de estos mismos sentimientos, acudieron a felicitar a los señores de Torres, siendo obsequiados espléndidamente con pastas, flores y escogidos habanos.

En la fiesta íntima con que se celebró el triunfo del nuevo farmacéutico, al descorcharse el champagne, brindaron todos porque el homenajeado conquistase

RELIQUIAS DE IRLANDA

UN ATARDECER EN LA ABADIA DE MUCKROSE

Había llegado a Cork, camino de Dublín, a mi regreso de Alemania. Desahaba la soledad después de largos meses vividos en la colectividad elegante berlina...

Y en aquella tarde grandiosa de Octubre, cuando el sol centelleaba espléndido en el firmamento como un inmenso topacio incrustado en un mármol griego...

«La mano de una hechicera—dijo Walter—levantó allí por ensalmo paredes de mimbres frágil, entre hileras de álamos esbeltos; y quedaron petrificados al contemplarlas los suces llorones...»

Allí pensaba en la miseria terrestre, veía que para conocer al hombre no hace falta más que una cosa: elogiarle; que nuestras faltas son publicadas por nosotros mismos...

Y cuando abrí los ojos al salir de mi meditación, vi cómo la noche había llegado, y en la altura iluminada con un disco de argento la luz mansa de la luna...

Era completa noche, cuando abandonaba los claustros solemnes de Muckrose. cuando musitaba una oración ante aquella tumba, cuando mis ojos se despedían de aquellas ruinas rebujadas en un manto de hiedra...

Y tomando los remos volví a alejarme como una sombra en la noche, como un fantasma o cual una evocación del ensueño entre las tinieblas solemnes...

Y en el espacio el disco de argento de la luna parecía poner una policromía en la sombra. Y nos hacía mirar a las alturas suspirando por un mundo puro e ideal...

MARIO DUPLESSIS

Carlos Coppel

Relojes de precisión M. Z. A.

Ventas al contado y a plazos.

A todos los relojes acompaña certificado de garantía.

Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

director del centro general de representaciones.

Daoíz, número 16, 2.º, teléfono 82.--Segovia

CASTILLA Y LEON

Santander

Ya hay harina

Por la vía marítima se ha recibido, consignada a la Junta provincial de Subsistencias, una importante partida de harina argentina procedente de Pasajes...

El personal de la junta hizo ayer mismo la distribución de 800 sacos entre los industriales.

Con la llegada de esta harina queda asegurado para unos días—los suficientes para que puedan recibirse otras partidas—el abastecimiento de la población, que comenzaba a inquietar a las autoridades.

La huelga de panaderos

Parece que ha entrado por un camino de franca solución la huelga que los obreros panaderos vienen sosteniendo desde hace ya más de un mes.

Estos días se han celebrado distintas reuniones entre patronos y obreros, temiéndose anteayer una nueva ruptura de relaciones; pero, por fortuna para ambas partes contentientes...

Si así fuese, como todo hace suponer, los obreros panaderos reanudarán sus faenas mañana lunes.

Celebraremos que nuestras noticias tengan plena confirmación.

Niña ahogada

Jugando a orillas del río Pas, en unión de otras niñas de su edad, la de siete años Paulina García Infante, tuvo la desgracia de caer al agua, pereciendo ahogada.

El cuerpo de la infortunada criatura fue extraído del fondo del río veinte minutos después de ocurrida la desgracia, y aunque se hicieron grandes esfuerzos para volverla a la vida...

La víctima era hija del secretario del Juzgado municipal de Piélagos, don Casto García Fernández.

La desgracia ocurrió en el pueblo de Oruña.

Zamora

El regimiento de Toledo

Se encuentran en esta localidad de Casasola de Arión las fuerzas del regimiento de Toledo, que fueron objeto de un caluroso recibimiento por parte de las autoridades y del vecindario.

Benavente

La feria

La copiosa lluvia caída sobre este partido judicial desinfectó la feria.

Sin embargo, la gran afluencia de compradores animaron las plazas siendo la contratación general en alza y se hicieron bastantes operaciones.

Se pagaron los siguientes precios: Trigo, a 42 reales el doble; cebada, a 21; alubias blancas superiores, a 93; alubias pinta, a 80; garbanzos, a 100, regulares; cantudas, a 35.

Las patatas, a 3,25 la arroba; el carbón de roble y encina, a 2,15 y 2,35; huevos, a 3,50 docena y pollos a 4 y 7 pesetas, según tamaño.

Se vendieron 156 reses vacunas mayores y siete terneras; cebones, 4; camperos, 28, y lechones, 397.

En ganado lanar y cabrio se compraron 1.957 cabezas, pidiendo ya la venta de éste por lo avanzado de la temporada.

En caballerías mayores 7 y menores, 47.

León

Desmintiendo un rumor

El gobernador civil ha desmentido rotundamente el rumor propagado por la prensa madrileña, de la inminencia de una huelga general en la cuenca minera leonesa.

Palencia

Una subscripción

Para conjurar la crisis de las subsistencias, el Ayuntamiento palentino ha habierto una subscripción que encabeza con 5.000 pesetas.

Salamanca

Reunión obrera

En la Federación obrera se ha reunido la Directiva de las Sociedades obreras de la capital, para tratar del problema de las subsistencias.

Hoy se celebrará una Asamblea obrera.

Reunión de trigueros y harineros

Los harineros y trigueros estuvieron ayer tarde reunidos en el Ayuntamiento con la Comisión que entiende en el abastecimiento de trigo durante el año en esta capital...

Otra reunión

La comisión de Abastecimientos se reúne esta tarde para acordar, entre otras cosas, la implantación del régimen de fabricación y distribución de pan en esta capital...

Del extranjero

Cómo se ha curado una loca

En un periódico de Filadelfia se refiere el caso extraordinario de una señora, mistress Esther M. Blake, esposa de un opulento propietario de la ciudad yanqui...

Los médicos del establecimiento recibieron del esposo de esta señora la oferta de una fuerte cantidad si conseguían devolver la salud a la enferma.

Desde aquel instante, los doctores comenzaron asiduamente a practicar diversos ensayos, en que los sueros de diferentes clases entraban como principal elemento.

Uno de esos sueros produjo en la paciente una extraordinaria mejoría, y en un momento de incertidumbre se quejó de las molestias que le causaba el diente frontal.

Cuando los médicos le extrajeron éste, la señora Blake recuperó por completo la razón, y, a pesar del tiempo transcurrido, no se ha presentado en ella el menor síntoma de recaída.

Los alienistas recibieron como regalo del marido 10.000 dólares cada uno.

AUTOMOVIL

Por el contratista del servicio de correo entre esta Ciudad y la de Avila, se pondrá en breve el de automóvil que conducirá la correspondencia.

LA VIDA EN LA CIUDAD

INSISTIENDO

La capilla de Nuestra Señora de la Paz

A los segovianos; y entre los segovianos a los católicos, que es como volver a decir a los hijos de esta tierra; y entre los católicos a los devotos de la Madre de Dios y del Santo de Asís; y entre éstos últimos a los que cifien el cordón franciscano, sean de Segovia o de Filipinas, que tantos lo llevan en las antiguas posesiones españolas como en este trozo de Castilla; a todos me dirijo. Es decir, a todos, menos a los que ya se han anticipado a lo que en estas líneas voy a pedir.....

Nadie ignora que en esta «Muy Noble y Muy Leal Ciudad», y contigua a la iglesia de San Esteban existe una capilla dedicada a la Santísima Virgen con el título que encabeza estos renglones.

La acción del tiempo por una parte, y la incuria de los hombres, ayudando a la acción del tiempo, habían dejado el pequeño templo en condiciones verdaderamente lastimosas.

No intento describir aquí lo que otra pluma más privilegiada que la mía, la del señor Rodríguez Fernández, ha descrito ya en estas mismas columnas. Únicamente me limitaré a «remachar el clavo», pues, como dice un refrán castellano, «nunca es mal año por mucho trigo».

Es una iglesia, pequeña, pero iglesia aunque lo sea en diminutivo, más bien que capilla. Con su nave de no muy reducidas proporciones; con su cúpula y su linterna ricamente decorada interiormente; con su retablo dorado a fuego; con su sacristía tras el retablo; con su coro; con sus dependencias secundarias. Y en la nave, y bajo la cúpula a los lados del altar, espacio más que suficiente para colocar otros altares; y en el retablo y sobre los arcos que sostienen la cúpula, hermosos cuadros algo más que aceptables; y en toda la iglesia cien detalles dignos de atención y más dignos de conservación y cuidado.

La iglesia aparecía hasta hace pocos días llena de escombros; el techo de la nave se había hundido en una extensión de varios metros; el de la sacristía había venido a tierra por completo; el retablo aparecía cubierto de polvo y mostrando su hornacina central vacía; los hermosos cuadros pidiendo también alguna reparación; todo, en fin, contribuía a que la impresión al entrar fuese desoladora.

Sabido es que la venerable Orden Tercera de San Francisco ha ocupado, hasta hoy, la iglesia de San Sebastián.

Más al establecerse en Segovia los padres de la Compañía de Jesús y concedérseles aquella iglesia, ha dispuesto nuestro excelentísimo Prelado que los Terciarios pasemos a ocupar la capilla de la Paz.

No faltará quien diga: «¡Pues si que les ha hecho el señor Arzobispo un regalito a los terciarios!» Pero al que dijera esto nos apresuráramos a contestarle: «¡Eh, amigo! alto allá; que sabe muy bien el ilustre Prelado lo que se hace, y nosotros estamos más que satisfechos y agradecidos.»

¿Que por qué? Pues muy sencillo. Hay en la vida de nuestro seráfico padre un pasaje que viene aquí como anillo al dedo.

Cuando el serafín de Asís era todavía joven; cuando apenas empezaba a sentir los chispazos de la gracia que le impulsaba hacia las cumbres de la santidad, oyó un día que el Señor le decía: «Francisco, repara mi iglesia que amenaza ruina». Había en Asís una iglesia, la de San Damián, que en efecto estaba poco más o menos como nuestra capilla de la Paz; y el santo, vendiendo cuanto tenía, pidiendo cuando no tuvo que vender, restauró el templo ruinoso, aunque parece que la restauración que Dios Nuestro Señor le pedía no era la de aquella iglesia solamente, sino la de esta otra Iglesia fundada por El sobre el apóstol

San Pedro, y a la que tanto ayudó el Patriarca con la fundación de sus tres Ordenes.

Pues bien. Ahora es el excelentísimo y reverendísimo señor don Remigio Gandasegui, arzobispo de Valladolid, y sin embargo obispo de Segovia, quien llama a la Orden Tercera, y quizás interpretando un mandato divino, nos dice: «Terciarios, reparad esta iglesia que amenaza a ruina». Y nosotros, los que ceñimos nuestra cintura con el cordón que santificó el serafín de Asís, nos sentimos orgullosos de este mandato, y sin otro patrimonio que nuestra fé y el deseo de obedecer lo que, sin duda en nombre de Dios, se nos ordena, ponemos manos a la obra y empezamos a buscar quien nos ayude, para ver pronto terminada la restauración, ya muy adelantada.

Por ésto, yo, el último de los terciarios, me lanzo a pedir y a gritar, y haciendo tribuna de las columnas de este periódico, digo a todos: segovianos, católicos, devotos de María, terciarios, acudid, si no lo habeis hecho ya, con una limosna para nuestra iglesia; una limosna que por pequeña que sea, será tenida en cuenta por «La Señora de la casa» y por el que podremos llamar «su inquilino», el pobrecito de Asís.

Con vuestras limosnas y con las ya recibidas, entre las que figuran la mayoría de las dignas autoridades de Segovia, deben venir las de todos los terciarios de la provincia y de fuera de ella, que contribuirán cuando sepan que se nos ha confiado el restauo de una iglesia ruinosas, como restauró nuestro santo la de San Damián, como se restauró ya en 1905 a expensas de la V. O. la de San Sebastián que abandonamos ahora.

Interesa a todos y todos debemos contribuir. La capilla está bajo la advocación de Nuestra Señora de la Paz, y ésto solo bastaría para hacerla interesante; que es tan necesaria hoy a todos la Paz, que no creo haya invocación más oportuna.

Y cuando la capilla restaurada abra sus puertas: cuando nos reunamos para los actos de nuestra religión, rogaremos de un modo muy especial para todos los que de algún modo contribuyeren a que los hijos de San Francisco cumplieran el mandato que Dios nos hizo por medio del prelado ilustre.

Amantes de la Eucaristía, allí habrá un Sagrario; devotos de la Madre de Dios, allí tendréis culto especial la Señora en sus dolores; hijos del Santo de Asís, allí tendréis instalado dignamente a nuestro santo; devotos de la Virgen de la Paz, españoles, segovianos, católicos, allí podremos acudir a pedir a la Reina del Cielo, paz para nosotros, paz para nuestra España querida, paz para nuestro Rey, paz en fin para el mundo que tanto la necesita. Esto lo tendremos con que cada uno de nosotros contribuya con algo, por poco que sea, con tal que al hacer el donativo se haga con buena voluntad y para convertir lo que era hace poco un montón de ruinas en un templo que será como una oración constante por eso que tanto vamos necesitando cada día más; por la paz del mundo.

FRANCISCO REBOLLO

La Concepción

SIEMPRE NOVEDADES PRECIO FIJO, TODOS NUESTROS ARTICULOS ESTAN MARCADOS CON NUMEROS SIEMPRE NOVEDADES

LIBRERÍA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Amonestación

El domingo se leyó la primera amonestación de la bella joven Pilar Cañas, hija del sargento retirado de la Guardia civil don Leandro, con el empleado subalterno de Telégrafos con destino en esta Sección don Laureano del Cerro.

Salida de un tren militar

Ayer, en un tren militar, salió para Béjar, el batallón del Regimiento de la Victoria núm. 76, de guarnición en San Ildefonso, con objeto de tomar parte en las maniobras de infantería que han de tener lugar en aquella región.

Viajeros

Han salido: Para Madrid, el alumno de Ingeniero de Montes don Mariano Galicia y los señores marqueses de Haro.

—Ha regresado de Madrid, el doctor don Amador Rosique, inspector provincial de sanidad.

Clases pasivas

En virtud de una orden de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, los perceptores de dichas clases han de presentar en la Intervención de Hacienda de esta provincia antes del día 15 del mes actual, una nota, en la que figure el nombre, vecindad, estado y edad de los mismos.

Lo advertimos a nuestros lectores para que aquellos a quienes interese cumplir este requisito en el plazo fijado.

Exposición de un trousseau

En la morada del conocido industrial de esta población don Francisco Martín Marco, ha estado expuesto durante el domingo y lunes último, el lujoso y bonito equipo de novia, confeccionado admirablemente, para su hija la bella y distinguida señorita María, cuya boda, con don Juan Francisco Delgado, tendrá lugar el próximo día 12 del actual, en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Un aplauso justo

El delegado presidente de la Cruz Roja de esta ciudad, nuestro querido amigo don Antonio Herrero, está siendo muy justamente elogiado por el hermoso discurso que leyó en el de la inauguración del curso para damas enfermeras de dicha Institución, celebrado anteayer en la Diputación.

Fue un trabajo lleno de sinceridad y en el que no se sabe que adimicrar más si la belleza de su forma o los datos interesantes que contiene.

Reciba por ello el señor Herrero nuestra enhorabuena.

Sesión

El día 10 del corriente, a las dos y media de la tarde, celebrará sesión la Asociación de maestros del partido de Santa María de Nieva, para verificar la elección de representante de esta provincia en la Asociación nacional, rendición de cuentas y cuantos asuntos propongan los asociados.

Natalicio

En Gatañá, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña Eulalia Grima esposa del capitán veterinario militar don Norberto Romero.

Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

De días

Ayer celebró su cumpleaños nuestro querido compañero de redacción, don Mario Guillén Salas.

A las muchas felicitaciones que con este motivo recibió, animos la nuestra cordialísima.

La Cruz Roja

La sección de Segovia, de esta humanitaria institución, siempre diligente y propicia a prestar toda clase de servicios sanitarios, instaló días de sero de socorro en la trayectoria dentro del término municipal, de la carrera de bicicletas celebrada el pasado domingo y curó en ellos a seis corredores, cuyos nombres no publicamos, porque sólo fueron lesiones leves las que motivaron la asistencia.

Novena a Nuestra Señora del Rosario

Se está celebrando con gran solemnidad la novena del Rosario en la iglesia de las M. M. Dominicas, asistiendo todos los días de novena una orquesta notable dirigida admirablemente por el segundo organista de la S. I. Catedral, señor Bahillo, y cantando una plegaria a la Santísima Virgen, el sochantre de la Catedral señor Mora.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la bella esposa de nuestro buen amigo don Demetrio Serrano, hija del señor River (don Federico), continuando madre e hija sin novedad.

De exámenes

En el Conservatorio de Madrid, han sido aprobadas de segundo y tercer año de piano, la señorita Matilde Armengol, residente en Valseca; y de tercer año de solfeo, la señorita Valentina Estrada, ambas discípulas de la profesora señorita Fuencisla García.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de María Luisa Francisca Alfonso Carolina Amelia Carmen Fermiña de la Santísima Trinidad Suarez Carrillo de Albornoz, Francisco Luis Angulo Galindo, Federico Francisco Serrano Riber, Angel Rodrigo Lezoza y la de Francisco Antonio de Diego.

D. funciones, ninguna. Matrimonios, ninguno.

ANUNCIOS EN LA TIERRA DE SEGOVIA

PROVISIONALMENTE

y mientras se terminan los amplios locales de la calle de Juan Bravo, número 12, la CASA RIDRUEJO, tiene puestas a la venta las grandes existencias que tiene adquiridas en la misma calle, número 20, frente a la Carcel.

Precio fijo.--Ventas al contado.

LA VIDA EN LA CIUDAD

El gobernador nos desmiente...

Antes de desmentir oficialmente nuestra información sobre el hallazgo de una bomba en la estación de Villalba, ha debido fijarse el señor gobernador en que Villalba no es de la provincia de su mando, a no ser que al paso raudo de su automóvil se vayan ensanchando sus dominios, como al trote de Babieca se iba ensanchando Castilla. Por lo tanto, es un asunto en el que al gobernador de Segovia no le va ni le alcanza responsabilidad.

El señor gobernador puede decir, si los técnicos encargados del análisis se lo permiten, que la bomba en cuestión, contenía confites y caramelos de los Alpes, o que era un sgasejo dedicado a su amable persona; lo que no puede decir es que el enganchista de la estación de Villalba no la encontró junto a un rail de la vía, que Salustiano Alonso no la trajo a Segovia, que el policía don Marcial Hidalgo no la llevó a la inspección, que el cabo de Seguridad no la presentó en el Gobierno militar y que de allí no la enviaron al Parque de Artillería, donde se hicieron cargo de ella bajo recibo entregado al cabo señor Palmer. Y no puede ni creemos nosotros que debe desmentir todo esto, porque todo ello es verdad.

Superemos que entre los puntos de la flamante declaración del Gobierno no habrá alguno reservado, en virtud del cual los gobernadores hayan de hablar sin darse cuenta de que nosotros, los pobres periodistas, también tenemos nuestro derecho a que no se nos deje así, sin más ni más, por embusteros.

Todos somos humanos, señor Llasera, y a nadie nos gusta que nos pinchen. Per lo demás, nosotros encantados si resulta que el artefacto no era bomba, ni petardo siquiera, ni estaba colocado con fines criminosos. Y a otra cosa.

¡Economía!

La encontrará usted arreglando sus calzados en el nuevo taller de zapatería de

P. MARTIN
CERVANTES, 30

COMEDOR DE CARIDAD

Día 5 de Octubre de 1920.—Comida: cocido. Cens: patatas con lentejas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 83; niños, 81; total, 164.

En la cena: adultos, 80; niños, 76; total, 156.

Total del día, 320.

Se vendieron 21 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Donaires del Azoguejo

Dos distinguidos pájaros de cuenta, que habían estado 750.000 francos, han sido destenidos en Francia. Entre los objetos que les han sido ocupados figuran frascos de esencias, por valor de 40.000 francos.

En esta ocasión forzosamente ha de alabarse, no sólo el buen oficio de la policía, sino también el de los estafadores.

Ahora resulta que lo de la bomba de Villalba, ha sido un mito. Rectifiquemos gustosísimos. Conste, pues, que no hubo tal bomba. Y si nos apuran ustedes, negaremos la existencia de la estación de Villalba. Por nosotros no ha de quedar...

En tres palabras resumo el programa del Gobierno... Y son las que dijo un clásico: ¡Mantequillas y pan tierno!

Los sastres de Valencia piden cien pesetas por la confección de un traje. En la terraza de «La Suiza» los cortan mucho mas baratos.

El tren especial en que varias personalidades de Segovia acompañarán, en su viaje a Valladolid al señor Gandásegui, no irá, como de costumbre, por Medina.

Personas bien informadas aseguran que ese tren irá por Cáceres. Nos parece demasiado rodeo.

SANTIAGO ADRADOS

BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado, 214.—Teléfono, 740—M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los Agentes de Cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRESTAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abono de intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de caracter bancario.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA DE MADRID Y SEGOVIA

ropa, teniendo en cuenta, que nosotros podremos llegar, siempre que queramos a su nivel cultural; en corazón... (disculpád este arranque de orgullo patrio), en corazón... jamás podrán ellas igualarnos...!

Echando una ojeada por las páginas de nuestra gloriosa Historia, podremos sentirnos orgullosos al contemplar en ella los nombres de tantas compatriotas ilustres. Allí están para atestiguarlo, entre otras muchas, las gloriosas de Santa Engracia, Santa Leocadia, Santa Isabel de Aragón, Santa Teresa de Jesús...

De reinas, grandes, excelsas, como D.^a Berenguela y doña Blanca de Castilla, madres de San Fernando y San Luis; doña María de Molina, la gran Isabel de Castilla... De heroínas, como María Pérez, llamada por su arrojo La Varona Castellana; doña María de Pacheco, viuda de Padilla; María Pita, Catalina de Erauso, Agustina de Aragón, La Condesa de Bureta... De mujeres que brillaron por su talento, como Teresa de Jesús, Francisca de Labrija, Beatriz Galindo, conocida por el sobrenombre de La Latina; Concepción Arenal, Rosalía de Castro, Cecilia Bohl de Faber, más conocida—lo mismo en España que en el extranjero—por el lindo pseudónimo de «Fernán Caballero».

Si miramos al jardín de las actuales letras femeninas, veremos adornándole multitud de nombres, como los de las ilustres literatas Condesa de Pardo Bazán, Sofía Casanova, Blanca de los Ríos de Lampérez, Concha Espina, María Valero de Mazas, («Alejardo Bher»)... De insignes feministas, como Celsia Regis, verdadera impulsora del feminismo en España, toda corazón y voluntad; María Espinosa, la Marquesa del Ter, Doctora Alexandre, y muchísimas otras que no cito por no abusar de vuestra deferente atención.

Para terminar. Mujeres: aprovechemos estos momentos actuales, en que la opinión, dándose cuenta del importantísimo papel que ejercemos en el concierto social, parece propicia a ayudarnos en nuestras ansias de resurgimiento. Abarquemos con la vista el larguísimo y escalonado camino que media entre nosotros y la cumbre de nuestras aspiraciones; midámosle serena y reflexivamente con nuestras fuerzas. No intentemos salvarle de un peligroso vuelo, sino pasito a pasito, escalón a escalón, impulsadas por la poderosa fuerza de una amplia cultura.

Hoy—repito—está tan desarrollada en la mujer de la clase media esta enfermedad, que en plazo no lejano conducirá a la sociedad a un abismo,

Es en ella grave preocupación, y por satisfacerle son muchas las que están lividando no pocos sagrados deberes: unas, desatendiendo las necesidades más urgentes de la familia; otras, empeñándose económicamente para no desempeñarse jamás, y otras... otras... —triste es decirlo— vendiendo su honor, por el solo anhelo, por el raro capricho de llevar muchos trapos y colorines.

La de la clase proletaria

Mucho podría decirse de la mujer que forma el tercer grupo o sea la de la clase baja; pero teniendo que amoldarme a la poca extensión que permiten estas conferencias, aun contando con vuestra gran benevolencia, sólo diré de ella, que en la casi totalidad la educación es nula o muy imperfecta; inconveniente grande, puesto que junto a ella ha de formarse el alma del hijo del pueblo, del obrero sumiso, inteligente y laborioso, que tan importante papel desempeña en la actividad humana.

La miseria, el duro trabajo a que su condición la somete, la hace ser cruel y despiadada, careciendo de esas virtudes que tanto adornan a la mujer, sea de la clase que fuese, como la abnegación, fe, caridad, benevolencia, etc.

Murmuradoras e inclinadas muchas al escándalo, no meditan la gravedad de sus acciones ni la ligereza de sus palabras, recibiendo ellas y sus familias las consecuencias de su falta de discreción y prudencia.

Los hijos, ídolos para la generalidad, les hacen objeto de un amor tan intenso como perjudicial, pues dando alas a sus inclinaciones, entorpecen notablemente la obra de la Escuela; en cambio, para otras (pocas) son como una carga pesada que llevan a la fuerza, como una obligación penosa. Destinadas muchas a ser blanco de las brutalidades de hombres viciosos e incultos, llegan a fuerza de sufrimientos a atrofiarse sus sentimientos, adquiriendo los mismos instintos que aquellos, efectos perniciosos que producen la falta de educación en ella, en la compañera, y la ausencia de ese tacto exquisito que atrae hacia la senda del bien los espíritus más extraviados, los corazones más corrompidos.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL

CULTOS DEL DIA

DIA 6

Santos Bruno, fundador; Fe, virgen; Seger, obispo; Marcelo, Casto, Emilio y Saturnino, mártires.

Mes del Rosario

Continúa durante todo el mes el rezo del Santo Rosario en la Catedral, parroquias y comunidades religiosas, a las horas y con la respectiva solemnidad que tenemos anunciado.

En las Dominicas.—Prosigue el solemne novenario a la Virgen del Rosario. A las ocho, misa en su altar, y a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., estación mayor, rosario, intercalándose en sus misterios preciosos cánticos, ejercicio del quinto día de novena, sermón por el reverendo padre Pedro Bruno, dominico, reserva y salve popular.

En Corpus Christi.—De cinco y media a seis y media de la tarde, el ejercicio encáustico de costumbre de la Asociación del Culto Diario al Santísimo Sacramento.

DIA 7

Cultos matutinos

En Corpus Christi.—A las ocho de la mañana la misa de comunión conmemorativa de los Jueves eucarísticos para los coros de señoras y señoritas asociadas y también para las Marías de los Segrarios como primer jueves de mes, en que reglamentariamente tienen su comunión general.

EL PRECIO DEL PAN EN SEGOVIA

Ayer continuó el alcalde señor Guajardo, sus gestiones acerca de diversos elementos sociales, para procurar que el precio del pan no sufra alteración.

En la reunión que nuestra primera autoridad municipal celebró por la tarde, se mostraron dispuestos todos los tenedores de trigo de esta ciudad, sin excepción, a ceder todo el cereal que conservan en su poder al precio de 30 pesetas fanega.

Por la noche celebró una entrevista con los fabricantes de harinas señores Escorial y Carretero, los cuales, dicho sea en honor de la verdad, han hecho cuantas concesiones les ha sido posible para que el pan no suba de precio.

Sobre la base de la adquisición del trigo existente en Segovia; al precio de 30 pesetas la fanega, están dispuestos a ceder la harina de ese trigo para el consumo de esta ciudad al precio de 75 pesetas cada uno de los 15 sacos de 100 kilos, que se destinan a la fabricación de hogazas para los poseedores

de los vales de la alcaldía, o sea para las clases humildes y otros 25 a 30 pesetas, o sea un total de 40 sacos diarios que es lo que se precisa, al precio medio de 78 pesetas.

Como quiera que el precio de tasa para la harina es de 82 pesetas, según las recientes disposiciones legales y el cual corresponde a la cotización de 30 pesetas la fanega, resulta evidente que los harineros ceden graciosamente 4 pesetas en saco que multiplicadas por los 40, resultan 160 pesetas cada día.

Por último a las diez de la noche celebró otra entrevista con los representantes del gremio de fabricantes de pan, comunicándoles que en vista del precio medio fijado a la harina que en Segovia se consume, era procedente que el precio de pan no sufriera alteración, toda vez que computados los precios de las distintas clases de pan, resulta a un promedio de 78 céntimos kilo, es decir el que alcanza la harina.

Tal es el resultado de estas gestiones que como se ve han tenido un éxito en extremo satisfactorio.

ANUNCIO

Se halla vacante la plaza de médico titular de este Municipio dotada con el sueldo anual de mil pesetas, por la asistencia de veinte familias pobres y casos de oficio, anunciándose a concurso por treinta días (contados desde el siguiente al en que este anuncio se publique el Boletín Oficial de esta provincia) en la forma reglamentaria.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes a esta Alcaldía con los documentos justificativos que acrediten pertenecer al Cuerpo de médicos titulares.

El que resulte agraciado con la plaza quedará contratado para las iguales de las noventa familias pudientes de este pueblo por la retribución anual de tres mil pesetas en metálico, según este suscrita por los vecinos cuya suma será entregada al señor médico por el Ayuntamiento cobrada para ello, de los vecinos.

Se halla situado este pueblo a siete kilómetros de la estación de Nava de la Asunción (Segovia) con buenas vías de comunicación, excelentes aguas y abundantes.—Morsaja de Coca 29 de Septiembre de 1920.—El alcalde, ANGEL CONDE HERRERO.

COPLAS DE LA CALLE

La chica de Estanislada, que se las da de ilustrada, sin ver si hizo mal o bien leyó un libro de Rubén; y se ha metido en un lío con el libro de Darío, pues en un tono demente recita de él lo siguiente «Quien fuera hipsipila pálida que ha dejado la crisálida»...

No queda aquí la humorada de la hija de Estanislada, si no que como la tal se las da de cultural hace del verso en cuestión la siguiente traducción: ¡Quién fuera esa pila santa que ha dejado la Crisanta!

Como esta muchacha vemos muchas que de culturales se las dan... pero, callemos... ¡son cosas muy personales!

MARIO GUILLEN SALAYA

Máquinas de escribir

de todos los sistemas desde 500 pesetas, ventas al contado y a plazos, en el centro general de representaciones dirigido por don Jorge Zurdo Bragulat. Daoiz, número 16, 2.º, teléfono 82, Segovia.

También en esta clase social es la afición al lujo origen de grandes trastornos, porque esta mujer, falta de la moralidad precisa para huir de él, no repara en los medios de alimentar tan insana pasión, dando ocasión a que muchas infelices, separadas de sus familias, hayan arrastrado su reputación por el cieno de la deshonra. Además, el hombre honrado y laborioso, cuando se decide a tomar estado, se siente hondamente preocupado por este problema de su vida futura, desistiendo muchas veces ante la perspectiva de una vida de estrechez y disgustos domésticos.

La aldeana

Otra mujer existe que, por las circunstancias excepcionales en que su vida se desenvuelve, no parece pertenecer a ninguna clase de la sociedad: ésta es la aldeana, la campesina, cuya vida, objeto de amenas leyendas y cantada por la poesía, es una realidad abrumadora, un tejido de trabajos y miserias. Esclava del terruño donde vegeta, parece obligada a cumplir una doble misión sobre la tierra: la de mujer, la de madre santa y dolorosa, y la de hombre, árdua, incommensurable para ella.

Existen en España miles de pueblecillos, míseras aldeas de corto vecindario, donde la mujer es considerada como un objeto más o menos útil, según la magnitud de su esfuerzo corporal.

Triste, muy triste, es ver a estas infelices abandonar por la mañana su hogar y en él a sus pequeñuelos, expuestos a mil peligros, para marchar ellas a ejecutar al campo los más rudos trabajos, faenas que esquivo, en algunas regiones de España, su compañero, hombre tabernista y holgazán; y en otras la necesidad que tiene la mujer de trabajar la tierra, bien por la emigración del hombre o por no tener suficiente para el sustento de la familia, como ocurre en esta provincia; esfuerzo sobre humano que deja impresas en su delicado organismo las huellas de sus rigores, causando verdadera lástima ver a estas pobres mujeres que en la plenitud de su juventud, casi unas niñas muchas de ellas, parecen viejas agobiadas de años y miserias. Pero si ella no careciera, en absoluto, de educación y cultura, sacudiendo ese odioso yugo de esclavitud a que el hombre la somete, le haría comprender que ese no es el destino que Dios la designó en la tierra. Para este pobre y resignada mujer (pregunto yo) ¿no ha de haber educación posible...?

Urgencia de su regeneración

Creo haber demostrado con todo lo expuesto anteriormente la distancia a que se halla la mujer española de la perfección que de ella requiere la sociedad, las necesidades de la vida moderna; la ausencia de la moral necesaria para regir convenientemente su hogar...

Mas de esa falta de perfección, ¿podría culparse exclusivamente a la mujer? No; si ellas obran así, si ellas no son virtuosas es, sencillamente, porque no las enseñaron a serlo; porque sólo tuvieron como ejemplo las acciones que hoy practican; educadas en la más amplia libertad, la irreflexión de sus pocos años, cuando jovencitas, las hizo creer que nada era más necesario y útil que aprender a hacerse agradables al hombre.

Urge, pues, una regeneración en las costumbres de la mujer actual. Es necesario que se persuadan todos, absolutamente todos, del importante papel que ésta desempeña en la sociedad, para que no se la regateen medios de educarse e ilustrarse.

Eduquémos a la mujer rica, para que ésta no busque lejos del santuario de su hogar, los goces puros y desinteresados que en él puede hallar sobradamente; eduquémoslas para que formen el ambiente apropiado para la educación de sus hijos.

Que la burguesa y la pobre sepan ocupar el lugar que les corresponde, haciéndose dignas del respeto del hombre; que educadas en la honestidad y modestia, sean violetas que sólo den a conocer el sitio donde se hallan, por el aroma de sus virtudes; no rosas que, a pesar de su hermosura, sean tomadas con precaución por temor a las espinas.

Eduquemos, en fin, en la mujer a la humanidad entera, y encontraremos esa codiciada incógnita del problema de la vida progresiva de los pueblos.

Modo de realizarla

Para realizar tan noble y santo ideal, necesario será que a la ayuda que se nos prestó unamos las mujeres una férrea voluntad. Pensemos con cariño y tratemos de imitar ese loable afán que la mujer de las naciones más adelantadas ponen en ilustrarse. Desechemos el error que nos induce a creernos inferiores en intelecto a las demás mujeres de Eu-

TEATRO JUAN BRAVO

El mal que nos hacen.—María Rosa

Ante escaso público, trabajo cuesta decirlo y lástima creerlo, representó ayer la compañía de Margarita Xirgu en la sección de moda la comedia en tres actos de Jacinto Benavente El mal que nos hacen, rebosante como todas las de tan ilustre autor de amarga ironía y hondo sentimiento.

Margarita Xirgu crea un tipo de Valentina real, todo pasión, cariño y verdad, matizando de forma inimitable su amargura y desengaño al final de la obra.

Alfonso Muñoz, en el Germán se mostró, como siempre, el actor de talento, equilibrado, muy bien de gusto y de voz.

En el Leoncio, acertadísimo el señor Lucio.

Todos fueron muy aplaudidos siendo llamados a escena diferentes veces al finalizar todos los actos.

Iguales muestras de agrado se repitieron por la noche en la obra de Guimerá María Rosa.

Habiéndose recibido por esta compañía el vagón de equipajes que esperaba, ha dispuesto el siguiente programa para los días que le quedan de estancia en Segovia.

Hoy miércoles en la sección de moda, la comedia inglesa LA CASA EN ORDEN.

Mañana jueves, programa selecto. Por la tarde estreno de PRIMEROSSE; y por la noche el drama de Sardou FEDORA.

El viernes en sección de moda, MADAME PEPITA, comedia selecta.

El sábado, despedida de la compañía.

Por la tarde, LA LOCA DE LA CASA; y por la noche, LA CALUMNIADA.

Creemos firmemente que con estos aliados, el público segoviano saldrá de su retraimiento acudiendo a rendir su homenaje de simpatía y cariño a la insigne trágica Margarita Xirgu.

El arcón de la abuela

(CUENTO)

(Conclusión)

No era yo solamente la que sufría con tan irreparable pérdida; los que por su nacimiento o parentesco con mi querido padre dependían de él estaban inconsolables, pues con él perdían su protector, siempre dispuesto a remediar toda clase de calamidades, recibiendo de todos innumerables pruebas de cariño y respeto.

Después de algún tiempo y con una delicadeza que siempre tendré presente, don Bernardino me indicó deseaba darme cuenta de todo lo que de acuerdo con mi padre había dispuesto, empezando así: «Nuestro Señor, el difunto Conde, que en gloria esté, viendo la conducta nada sería que el señor Marqués llevaba y previendo un fin de desastroso, deseaba salvar la fortuna personal del Sr. Conde mi señor, el día en que por desgracia él faltase, ya que la de la Sra. Condesa, desde hacía algún tiempo se había empezado abrir brecha, para cubrir los cuantiosos gastos que el Sr. Marqués hacía, y habiéndose dignado vuestro inolvidable y recto padre, pedir consejo a mi humilde persona, acordamos el fingir grandes pérdidas en los bienes de mi señor, y por consecuencia la venta inmediata de todos los bienes, incluso la de la gran casa solariega en donde reposan los restos de tan esclarecido magnate, en el panteón de sus linajes antepasados y bajo el cuartel a lo escudo de sus armas.

Como esta venta sólo tenía por objeto evitar fuese a parar a manos del se-

ñor marqués, vuestro esposo, todo el patrimonio de vuestros nobles antepasados, sumado por el conde mi señor, decidí, como jefe por mí, figurar una venta a favor de determinada persona, siendo este el punto capital de tan grave cuestión.

Vuestro señor padre, mi inolvidable señor, en aquel momento difícil y confirmando la confianza que en mí puso siempre, me designó para ser el que figurase en dicha venta y a mi nombre se hicieron la escritura por serme dueño de cantidades elevadísimas. Aunque agradeciéndole infinito tan inmerecida prueba de confianza y cariño, le rogué me revelase de tan gran responsabilidad, pues al fin y al cabo era hombre, y por lo tanto expuesto a cometer errores, pudieran acarrear gravísimas consecuencias.

No aceptó mi excusa y a los tres años se hizo la escritura de venta a mi favor de toda su fortuna.

Yo, para mi tranquilidad y para evitar que mis herederos y sucesores pudiesen, sin intencionalidad o sin ella, proporcionar algún disgusto a mi señora la Condesa, el mismo día en que se firmó la escritura, hice entrega al Escribano mi sucesor, hombre honrado a carta cabal, de mi testamento, y en el cual a mi vez hacía una declaración suelta de los hechos y restituía a su verdadero dueño de todos sus bienes, tanto en metálico como en tierras.

Así terminó en relato D. Bernardino.

Lo que debió sufrir mi buen padre con tal motivo debió ser atroz, y yo, deseosa de seguir el camino trazado por él, y de acuerdo con D. Bernardino, decidimos ir comprando todo lo que mi marido el Marqués malvendiese, ya fuese de su patrimonio o del mío, con el objeto de que no saliese de la familia.

Deseosa de ver si había medio de apartar de aquella vida errabunda al hijo de mis entrañas, pedí consejo al bueno de D. Bernardino, el cual me indicó que la única salida que veía era el casarse y ver si de este modo insensiblemente se le apartaba de aquella vida licenciosa que llevaba.

Aunque jamás me hubiera atrvido, por no ser yo la que debía hablar de este asunto, me decidí hablar con tu abuelo.

Un día, de los pocos que le veía, le rogué pasase a mi cámara, pues necesitaba hablar con él de asuntos de familia; accedió, aunque rogándole fuese breve; empecé por decirle que habiendo cumplido nuestro hijo los veinticinco años, me parecía era época de pensar en casarle y por eso me atrevía a indicárselo como jefe y señor que era, acogió con alegría mi proposición y desde aquel momento y como al principio de nuestro matrimonio, de nuestro acuerdo empezamos a buscar la que con el tiempo había de ser tu madre.

Después de muchas dudas, nos decidimos por la hija de un vecino nuestro, D. Pedro de Bernardino y Benavides, Vizconde de los Jarales, que aunque de fortuna mediana, era un verdadero noble. Se le anunció nuestra visita, y como la relación entre ambas familias era grande, el Vizconde aceptó al momento, por considerar un gran partido para su hija.

Con gran rapidez se llenaron todos los requisitos, celebrándose con una fastuosidad irritante, para la que como yo estaba en el secreto, al casamiento de nuestro primogénito y único hijo.

La tranquilidad y la dicha volvió a reinar en nuestra casa, tu madre, aunque joven, tenía un talento y una educación grandísima y con su gran cariño supo retener a su lado a su marido.

El Conde mi marido, también al parecer cambió algo aunque poco; excuso decirlo la alegría que yo sentía al ver que tu madre, con su dulzura y tacto, había logrado atraer al padre y al hijo por el buen camino.

Cuando más dichosa me consideraba, la fatalidad se encargó de atraer sobre nosotros una nueva desgracia que había de ser origen de otras.

No sé cómo he tenido fuerzas para resistir tantos y tantos disgustos y soportar tantas desgracias.

Tu virtuosa madre, al darte a luz, falleció de sobre parto, aquello fué horroroso, yo creí que mi hijo se volvía loco pues quería con delirio a su mujer, pa-

sándose los días enteros encerrado en su cámara sin querer ver a nadie.

De la noche a la mañana, yo no sé si para aturdirse y olvidar o por que se acabase la antigua vida, ante el ejemplo que tu abuelo, a pesar de sus muchos años, te daba, el día es que volvió a ser lo que era, pasándose los días, las semanas y aun los meses sin parecer por su casa.

Mis presentimientos se realizaron, y una tarde me trajeron al padre y al hijo muertos.

Aquello fué horrible, tu pobre padre murió despenado después de una noche de orgía, y tu abuelo, al verlo en aquella horrible desgracia, por no haber sabido o querido dirigir y educar, como era su deber, al único hijo que la Divina Providencia le había concedido, falleció de una aneurisma.

A que deciros hijos míos, lo que yo he sufrido y llorado con esta doble e irreparable desgracia. Desde el día en que tu padre vino al mundo, no he tenido un momento de tranquilidad, siendo mi vida un constante martirio. Solo en el mundo, tuve que reunir todas mis energías para seguir echando, reconcentrando todo mi cariño y cuidados en tí, Fernando, mi único nieto, al que yo quería fuese mi digno representante de la familia, poniendo siempre de ejemplo ante ti todo lo que significase trabajo, constancia y honradez.

Ante el temor de que pudiesen germinar en ti las costumbres de tu abuelo y padre, decidí marcharme a vivir lejos de aquellos sitios, donde descansaban los restos queridos de mi buen padre y donde tanto sufrí, así evitaba que algún indiscreto o envidioso te pudiese revelar lo que con tanto cuidado te he ocultado, cambié el apellido y terno por el de Pérez del Valle, segundo de mi madre, para mayor seguridad en los proyectos que pensaba realizar.

Para empezar a ponerlos en práctica, de acuerdo con D. Bernardino, compré lejos de nuestros dominios, la modesta casita en que actualmente vivimos.

Entre tanto tu ibas creciendo, don Bernardino y yo nos dedicábamos a rehacer la fortuna de tu abuelo y mía, con todas sus Capellanías, Alcavalas y Censos, habiendo conseguido no solo esto si no aumentar. Con todos los títulos y honores de nuestra familia, el único que tenía derecho a llevarlos eras tú, por ser el primogénito y único representante legal, solicitó de S. M. el Rey, pues tu era menor de edad, carta de sucesión, por fallecimiento de tu abuelo y padre. Concedida esta, hoy tienes derecho a llevar dichos títulos.

Cuando cumplistes los veinticinco años, te indiqué estabas en edad de casarte, pero que te dejaba en libertad completa para que la eligieses.

Mi queridísima Marihuisa fué la elegida de tu corazón; no era de rancia nobleza, pero su padre, hidalgo, modesto, la educó en el ejemplo de un hombre digno y de corazón, esclavo de su honor.

Desde hoy vuelvo a recuperar mis apellidos y derechos en virtud de los cuales hago renuncia en favor tuyo de mi título de baronesa de la Lastrilla, para lo cual lo solicitaré de Su Majestad el Rey (q. D. g.)

Esta es, hijos míos, la historia de nuestra casa, siempre fué de las primeras y nadie le pudo censurar nada; roguemos a Dios perdona a tu abuelo y padre los errores que cometieron.

Y ahora preparaos, pues mañana salimos para nuestro antiguo señorío, en donde podéis figurar entre los más altos, pero no olvidéis nunca que el ser noble no impide dedicarse al honrado trabajo, pues de todos modos se honra a Dios, a la Patria y a la Nobleza.

Vuestro orgullo no debe basarse solo en vuestros pergaminos de nobleza y en vuestra fortuna, sino también en los actos que realizéis y que jamás vuestra conciencia pueda reprocharos nada.

No bien hubo terminado su abuela de hablar, Fernando le pidió permiso para ejercer por primera vez su autoridad como jefe de la familia, siendo su primer acto, premiar los buenos servicios y el cariño de Pedro y Rosa, cediendo para ellos y sus herederos aquella casita en la que él aprendió a ser feliz y hombre de provecho.

MARIANO GIL DE BALECHANA

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

ANUNCIO

No habiendo dado resultado favorable la primera y segunda subasta, anunciadas para la contratación en el próximo año forestal de 1920 a 1921 del aprovechamiento de leñas carbonables en la segunda corta de los tramos I y II de matas robledales de estos Reales Montes así como la corta, conducción y tronzo de leñas de robles en los mismos tramos, para atenciones del Real Patrimonio y emolumento de sus Empleados, se anuncia una tercera subasta, por término de ocho días, que terminarán a las doce de la mañana del día 9 del corriente mes bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de esta Administración patrimonial, admitiéndose proposiciones por encima y por debajo del tipo señalado en el referido pliego.

San Ildefonso a 1.º de Octubre de 1920.—El Administrador, BALDOMERO CABRERA.



GRAN FABRICA DE CACAO SOLUBLE

BOMBONES Y PASTILLAGE

De venta en los buenos y acreditados comercios de esta capital.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente ni honores de la Historia



OCTUBRE 6 Miércoles

El verdadero segoviano no consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender lo nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Lo que dice el Presidente. Sobre las declaraciones de Sánchez Toca. Actitud del señor Cierva. Comentarios políticos. Niña arrojada a un pozo.

Dice el presidente

A la hora habitual y en el Ministerio de Marina recibió esta mañana el señor Dato la visita de los periodistas.

Empezó diciendo que había recibido muchas visitas, entre ellas la del arzobispo de Valladolid para felicitarle.

También dijo que el despacho con el Rey había sido largo, durando más de una hora.

Anunció que Su Majestad marcha el viernes a Estella, para asistir a la entrega de la bandera al regimiento de las Ordenes Militares.

Dió la noticia de que ayer tarde llegó a Algeciras el acorazado «Alfonso XIII» sin novedad y de que el comandante del buque había telegrafiado al Rey y a él como ministro de Marina, saludándoles.

Su Majestad ha contestado ya a ese saludo de la dotación del acorazado.

El presidente ha pedido hora, como ministro de Marina, al embajador de los Estados Unidos y al ministro de Cuba en Madrid, para darles las gracias por las atenciones que en sus respectivos países se ha tenido con nuestros marinos.

Mañana a las cinco y media se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Este Consejo será el primero de una serie en que se han de ir despachando los asuntos más apremiantes.

Sobre unas declaraciones

Un periodista preguntó al señor Dato si había leído las declaraciones del señor Sánchez de Toca, que publica un periódico. Como el presidente dijera que no las conocía, el mismo periodista le dijo que en ellas el presidente del Senado no se mostraba satisfecho por la disolución de las Cortes, y además abrigaba dudas de que el Gobierno pudiera obtener en las elecciones la mayoría necesaria.

—En estas manifestaciones—dijo el presidente— conviene esperar a que el interesado las confirme o las rectifique.

Yo confío en que la futura mayoría ha de ser numerosa, como formada por la opinión, que creo nos asiste.

Espero que el país se ha de agrupar alrededor del Gobierno que tiene a su cargo el mantenimiento del orden social y que se nos presten concurso por cuantos tienen convicciones conservadoras.

Abrijo la esperanza de que obtendremos resultados satisfactorios en las próximas elecciones para la política del Gobierno, pero de todos modos, siendo como somos, entusiastas del régimen parlamentario, no podíamos seguir gobernando con sólo la confianza de la Corona, y necesitábamos la del país, por lo que hemos acudido a los comicios para consultarla.

Si el resultado fuera adverso, entonces en el acto abandonaríamos el Gobierno.

Desde la Restauración los partidos que han subido al Poder han tenido mayoría más o menos numerosa, y consiste ésta en que cuando un partido se gasta en el Poder, la opinión busca en el otro los medios de satisfacer sus aspiraciones y el intérprete de la voluntad nacional en estos casos lo es el Poder moderador.

En Estado

El Gobierno portugués ha dictado un decreto permitiendo la entrega de las mercancías pertenecientes a antiguos aliados o neutrales, descargadas de los barcos enemigos capturados en aguas portuguesas.

Las reclamaciones de entrega debidamente documentadas, se presentarán en las aduanas.

Si las mercancías se hubiesen ya vendido en pública subasta, los propietarios percibirán el producto líquido de la misma.

La reclamación sobre propiedad de mercancías de neutrales y aliados ahora pendientes de los procuradores de la República, pueden cursarse a las aduanas respectivas, si los interesado así lo aprorbasen, mediante la autorización previa del Gobierno.

La actitud del señor Cierva

Esta noche salió para Valencia el ilustre ex ministro señor Cierva, donde como ya hemos dicho dará una conferencia sobre la cuestión ferroviaria y hablará en un mitin de carácter político.

Cuantas gestiones se han hecho para conocer el juicio que al señor Cierva ha merecido la declaración ministerial, ha sido inútil, remitiéndose a lo que ha de manifestar en el acto de la ciudad del Turia.

El programa de la estancia del señor La Cierva en Valencia es el siguiente:

Miércoles, excursión a la masía Vallera Maudor, propiedad del conde Montornés, diputado a Cortes, regreso a la capital a las seis de la tarde y conferencia en el Fomento Mercantil o teatro Lírico sobre las tarifas ferroviarias.

El jueves informará en la Audiencia, será obsequiado con un banquete en Miramar y por la noche dará un mitin político en el teatro Principal.

El viernes, excursión a Alcira, organizada por el ex subsecretario de Hacienda señor Montesinos, y banquete político. En dicho pueblo tomará el rápido para regresar a Madrid.

Comentarios políticos

En los círculos políticos han decrecido bastante los comentarios.

Se aseguraba que el señor Alendalazar había reunido en su casa a los ex ministros mauristas y que parecía que estos se inclinaban a la conciliación con los conservadores.

En cambio era creencia general que los ciervistas estarán distanciados del Gobierno.

Se atribuyen al señor Sánchez Guerra comentarios pesimistas sobre el resultado de las elecciones para el Gobierno.

Hoy han celebrado extensa conferencia los señores Maura y Cierva, guardando ambos políticos, absoluta reserva sobre lo tratado.

De provincias

Notas varias

Barcelona 5.—«La Veu» publica un violentísimo artículo acusando al Gobierno de haber infringido la constitución por no señalar la fecha de las elecciones de diputados a Cortes.

La Unión Monárquica se muestra muy satisfecha por creer ha de llevar al Congreso número considerable de diputados.

En Pueblo Nuevo los huelguistas carreteros tirotearon a un camión automóvil, resultando el conductor con un balazo en la frente. Fueron detenidos dos de los agresores.

El cadáver de una niña en un pozo

Zaragoza, 5.—En el kilómetro 2 de la carretera de Caspe se ha encontrado en un pozo el cadáver de la niña de doce años Brigida Rieg. Se sospecha que se trata de un crimen.

Los conflictos sociales

Zaragoza, 5.—Ha sido acogida con satisfacción la noticia de que el Capitán general se encargará de resolver los conflictos entre patronos obreros. El general Ampudia ha pedido ya a los obreros le faciliten las bases de arreglo por ellos acordadas.

Un crimen

Barcelona, 5.—En Horta ha sido encontrado el cadáver de un hombre.

En las ropas se le encontró un certificado de buena conducta a nombre de Miguel Daxadé.

El cadáver tiene muchos perdigones alojados en la espalda.

Detenidos dos individuos del matén, dice que encontraron a un sujeto que llevaba un cesto de aves, que le aterrorizó el alto y que salió corriendo.

Entonces dispararon al aire las armas y poco después sonó cerca de ellos un tiro, y después encontraron el cadáver.

Aldía constitucional de Segovia

CONCURSO

El día 12 de Octubre próximo hora de las doce de su mañana, tendrá lugar ante esta Aldía el CONCURSO para contratar el servicio de arrastre de los carros destinados a la conducción de carne desde el Matadero público a las carnesorias, durante el segundo semestre del año económico o sea desde el día que se comunique la adjudicación definitiva hasta el 31 de Marzo 1921, bajo el tipo de TRESCIENTAS PESETAS MENSUALES y demás condiciones que figuran en el correspondiente pliego.

Segovia 30 de Septiembre de 1920.—P. Guojardo.

El mejor chocolate

Sucesores de

Hijos de Zurcaldai

Vinos y Coñac

de Pedro Domecq y Compañía

JEREZ DE LA FRONTERA Representante para Segovia y su provincia. JORJE ZURDO BRAGULAT. D.º número 16, 2.º—Teléfono número 82.—SEGOVIA.

LA SUIZA BAUSA PLAZA MAYOR

DIA 6 DIA 6

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Tortilla a la francesa
Merluza a la alicantina
Solomillo a Navera
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 2 pesetas.

Comida (de nueve en adelante)

Tortilla a la española
Almejas a la marinera
Bistek a la paisana
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR N.º 42